

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年11月  
28 星期四  
甲辰年十月廿八  
第10773期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn

E-mail: szrbs@21cn.com

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日” 纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当前之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到

实处,推动巴勒斯坦问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结

的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动停火止战、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

## 延伸产业链 提升价值链 我市以供应链思维推动专汽产业高质量发展

随州日报讯(全媒体记者刘诗诗、通讯员何志国、刘念)近年来,我市坚持搭建供应链、重塑产业链、提升价值链,以供应链思维赋能专汽产业转型升级。

目前,全市拥有88家专汽生产资质企业、220家专汽及零部件企业,专汽年产量超20万辆,全产业链年销售收入超600亿元,全国市场占有率超10%,油罐车、洒水车、消防车、高空作业车等9个单品销量全国第一。

今年1至10月份,我市专汽产业实现产值300.3亿元,同比增长9.9%,为工业稳增长提供了强有力产业支撑。

今年以来,市委、市政府召开专题会议,出台专门文件,列出专项清单,实施专班招商,全面加强专汽供应链建

设。近期提出“三加”,即专汽+应急+低空经济+三新(新能源、新材料、新装备)发展思路,以系统观念、协同方法、链式思维推动专汽产业高质量发展。

链主企业是产业链上的“领头雁”,担负着产业生态集聚者的重任,是补链延链强链的关键力量。我市坚持择优扶强,培育链主企业。依托托力专汽整车资质,与成都壹为共建上装底盘一体化新能源专用车底盘生产线,已开发5款新能源底盘车。新楚风获氢燃料商用车资质,4.5吨、18吨氢燃料电池车成功下线并批量生产,49吨氢燃料电池干线物流重卡正在进行测试,气态氢续航大于1000公里。

持续延链强链。湖北芯动力、东风马可迅、鼎星新能源材料、斯诺新材料等一批项目先后投产或试生产,推动专汽产业链向上突围。一批基础设施紧密配套建设,国家专用汽车检验中心、国家专用汽车和应急装备检测

研发基地、国家无线电监测检测中心随州测试基地等三个“国字号”检测平台投入运营;湖北交投随州智慧供应链产业园等加快建设,建成后预计大宗原材料和核心零部件采购成本下降2%以上。

新质生产力是推动产业高质量发展的关键发力点。我市坚持新质领航,构建创新体系,专汽产业聚力向“新”,奋力提“质”。充分发挥湖北专汽研究院、随州武汉理工工业研究院、省应急产业技术研究院牵引作用,为企业提供产品研发、工艺设计等方面技术支持,先后转化科研成果300余项,50多个产品填补国内空白。江南专汽生产的压缩空气泡沫消防车填补国内高端消防领域空白;泰晶科技北斗导航关键器件项目入选工信部智能网联汽车产业协同项目,其生产的车规级晶振产品通过了系列车规芯片平台认证;齐星集团正与武汉依迅北斗合作开发无人

机智能巡检车,进军低空经济产业领域。

我市聚焦优化营商环境,坚持政府主导,搭建公共平台,推动专汽产业链上下游企业融通发展。组建专汽供应链公司,引入长投集团组建湖北长江专用汽车有限公司,为随州专汽提供“科技+资本+产业+载体”系统解决方案,推动产业资源整合、延链补链、差异化发展。搭建金融服务平台,引入宏泰集团与随州金控集团组建融资租赁公司,打造随州专用车数智化融资租赁平台,自今年6月上线运行以来,已为企业融资近5亿元。建设随州国家专用汽车供应链平台,目前已入驻企业163家、金融机构13家,上架产品近300款,线下首批成交800吨钢材,每吨便宜60元,成本同比下降2.5%。积极与长江车百链、湖北科创链平台对接,目前随州已有90余家企业入驻车百链,114家企业入驻科创链。



## 我市“检”“营” 携手护企业发展前行

随州日报讯(通讯员刘大印)今年3月以来,市检察院和市营商办会签《关于深化“检”“营”协作助力法治化营商环境建设的实施意见》,建立法治化营商环境工作协作机制,在涉企信息共享、线索移送、办案协助、调研宣传等方面加强协作,推动涉营商案件线索在检察环节移送、受理办理、沟通反馈等工作有效衔接,加快构建市营商办和市检察院形成信息共享、线索互通、协作配合的衔接模式,持续优化法治化营商环境。

2015年,随州一公司负责人吕某向A公司负责人尚某借款500万元,因未归还,2016年双方诉诸法院,2017年1月吕某败诉后迟迟未归还欠款,尚某向法院申请强制执行未果。

在借贷纠纷一直没有实质进展的情况下,尚某向市营商办反映法院的判决长期得不到执行,欠款周转,因该企业反映的问题涉法涉诉,市营商办将该线索转交曾都区检察院办理。

经审查,检察院依法发出检察建议,在市、区两级检察院的持续监督下,法院积极引导当事人和解。2022年12月29日,双方达成执行和解协议,被执行人以12吨高档白酒抵偿了500万元欠款及利息。

“帮助解决法律纠纷,有助于企业轻装上阵,提振发展信心。这些问题找你们解决就对了!”得知企业反

映的问题得到妥善解决,市营商办负责人在向检察机关表达感谢的同时,也提出了加强“检”“营”协作、共同助力法治化营商环境建设的想法。

双方建立常态化信息互通共享机制,充分利用信息化手段实现涉企信息快速推送。根据履职需要,检察机关可商请营商办推荐特邀检察官助理或公益诉讼志愿者的合适人选参与监督办案,营商办在处理涉营商违法犯罪嫌疑人线索时,可商请检察机关提供法律参考意见。

2019年,随州市某农产品公司总经理宋某因开具300多万元的香菇收购发票,报关公司在未实际发货的情况下上报,被海关方面查获。随县营商办收到该企业的反映后,向随县检察院移送,检察机关遂向公安机关提出对宋某变更强制措施的书面对策。

近两年,在宋某带领下,该公司销售收入达5.2亿元,创汇7400万美元,有力带动了当地特色农业发展。

“今年以来,我们加强与各级营商办的协作,共收到营商办移送的涉企案件线索14条,通过检察办案,相关问题均已妥善解决。下一步,我们将聚焦优化法治化营商环境,持续推进‘检察护企’专项行动,对各类经营主体一视同仁、依法平等保护,为巩固和增强经济持续回升向好态势提供有力法治保障。”市检察院负责人表示。

## 深化流程再造 推行一事联办

## 我市打造“退休一件事”服务品牌

随州日报讯(通讯员杜鸿雁)“现在办理退休时就能提取住房公积金,不用再往公积金中心跑了,人社部门推行的‘一事联办’业务真是太方便了!”日前,在随州市社保中心工作人员引导下,企业退休职工刘华兵体验了“退休一件事”一事联办服务,坐在家就能申请办理退休、提取公积金,第二天公积金就成功到账了。

市社保中心在探索部门合作、推行一事联办的实践中,不断改革创新,深化流程再造,进一步梳理退休业务事项,强化数智赋能,延伸服务触角,持续推动高效办成“退休一件事”,为参保职工提供更加便捷、更高效、更有温度的退休经办服务。

目前,我市整合人社与公安、住房和城市更新、卫健、医保、公积金、数据等6部门资源,推进数据共享,实现企业参保职工办理退休、基本医

疗保险在职退休、住房公积金提取等事项“一事联办、一次办成、一次办好”,将办理事项范围扩展到包括职工正常退休申请、提前退休申请、因病提前退休、基本养老保险计算、基本医疗保险在职退休、国有、集体企业退休职工享受计划生育奖励政策、离退休提取住房公积金7个事项,覆盖了关联退休的更多情境。

同时,相关业务流程实现“一链式办结”,真正做到了“数据多跑路、群众少跑腿”。通过整合申请表单、优化业务流程,采用电子证照、共享电子材料,“退休一件事”办理时限从133天缩短到3天,时间压缩98%;办理环节从7个缩减到1个,环节减少86%;跑动次数从原来的3次减少到1次,次数减少67%;申请材料从原来的6份,到现在最多提交3份,材料压缩50%。

## 深圳(广水)商会考察团 回家乡谋项目促发展

随州日报讯(通讯员郑伟、蔡晓宇)11月19日至22日,深圳(广水)商会考察团应邀回到家乡,参观工业园区、观摩重点项目,考察投资环境,感受发展气场,以共忆乡愁、共叙乡情、共建家乡为纽带,同题共答广水“十问”,同心擘画广水未来,全力服务广水在随州县域经济高质量发展中挑大梁、当标杆、做示范。

当前,广水正处于“再进位”加速期、“冲百强”升腾期、“创辉煌”蝶变期,广水市委市政府希望商会紧扣产业布局 and 广水高质量发展的紧密契合点,积极对接广水主导优势产业,充分发挥商会资源优势和企业家力量,撬动、整合、吸引更多资源、资

本、项目投向家乡广水。广水市委、市政府将持续优化营商环境,全力做好服务保障工作,以最大诚意招商安商稳商,以最大力度惠企企助企,推动项目合作走深走实、开花结果。

深圳(广水)商会考察团表示,将认真对照广水在随州县域经济中挑大梁、当标杆、做示范的工作要求,积极发挥商会平台作用,把更多外地资本、人才、项目、渠道引入广水,明确共享机遇、共谋发展的战略定位,创新深入合作、扩大交流的路径方法,找准思源图报、回报家乡的行动坐标,同广水同频共振、双向奔赴,赋能“再进位、冲百强、创辉煌”。

## 落叶缓清扫 留给市民赏

初冬时节,随州城区层林尽染,银杏树叶纷纷飘零,给大地铺上一层金黄,成为一道靓丽景观,吸引众多市民游客拍照。为挽留美景,城管执法委园林绿化部门推出“落叶缓清扫”举措,让市民更好地领略城市美丽。图为市民在白云湖大坝口袋公园游玩留影。

(随州日报通讯员聂少峰摄)



## 草店镇檀山村—— 有“颜值”有产值 芍药喜获丰收

随州日报全媒体记者 黄芳芳 赵慧林 通讯员 王成博

眼下正值芍药丰收的时节。近日,走进随县草店镇檀山村芍药种植基地,淡淡药香沁人心脾,中药材采收机械在田间穿梭,芍药从泥土中翻滚而出,村民们正忙着采收、分拣、装袋……

村民杨生秀说:“我们将芍药根须折下,留下的根牙分株后,可再进行复种、扩种。”

芍药作为一种中药材,其根部具有极高的药用价值,能够清热解暑、活血止痛。芍药种植周期为4至5年,

管理简便且产量高,是增收致富的好项目。

檀山村党支部书记朱涛说:“这片50亩的芍药是我们村2019年种的,今年产量有5万斤左右,预计村集体年收益达60多万元。”

芍药是檀山村的支柱产业,经过几年的发展,20余户农户加入到种植行列,种植面积近500亩。

吴国兵是檀山村的芍药种植大户,种了50余亩芍药。去年挖了30亩,卖了30多万元。

芍药不光能入药,花开时节更是一番美景。每年五一前后,檀山村芍药园都会成为网红打卡地,吸引了众多网友前来拍照留念。

村民杨生秀笑呵呵地说:“我的身体不太好,不能出远门打工。平时就在芍药基地务工。五一期间游客多了,我就在基地卖水、零食等,总共有3万多

元的收入。”

乡村要振兴,产业必先行。朱涛表示,明年计划扩种50亩芍药,实现芍药观赏、采收两不误。该村积极争取项目资金,正在建造一座400平方米的芍药加工厂,进一步提升芍药的经济价值。

近年来,草店镇在发展车云山毛尖茶、香菇、香稻种植等产业的同时,大力发展中药材产业,为群众提供增收致富的新路子。目前,该镇种植芍药、菊花等中药材近1400亩,总产值达到700多万元。

草店镇镇长阳斌表示,下一步将瞄准附加值较高、前景广阔、效益颇丰的中药材产业,在各村因地制宜扩种芍药、菊花等中药材;同时,引进中药材种植、深加工企业,提高产品附加值,提升产业效益,让中药材这朵“致富花”越开越盛。



随州日报全媒体记者李文军摄